# 安監總局局長突落馬

# 楊棟樑曾深耕天津18年 前日仍現身爆炸救援會議

香港文匯報訊(記者 王旺 北京報 道)中紀委網站昨天下午宣佈,國家 安全生產監督管理總局局長、黨組書 記楊棟樑涉嫌嚴重違紀違法,正接受 組織調查。官方未說明楊棟樑違紀違 法的具體情況,但他早年在天津工作 長達18年且擔任要職,幾日前還到天 津指揮救援爆炸事故,前晚仍參加救 援會議,因此這位主管國家安全生產 工作的最高官員突然落馬,給輿論很 大的遐想空間。



**-**■ 棟樑被查事發突然。據內地媒體報道,12日晚,天津爆 **个**灰炸;13日楊即赴天津指揮救援,當日下午,有記者在爆 炸事故現場見過楊棟樑,當時他在指揮車上聽取事故匯報,並 發表了一些意見;16日晚和17日晚楊棟樑連續兩天參加了國 務院工作組和天津搶險救援指揮部聯席會議。不料,18日即告

## 安監總局首位被查局長 出身石油系

61歲的楊棟樑是安監總局成立10年來首個落馬的局長,同 時也是十八大後被查的第9位正部級高官。

公開資料顯示, 楊棟樑的仕途履歷基本集中於石油系統和 天津市。他於北京石油管理幹部學院企業管理系石油管理工程 專業大學專科畢業。1972年起,在華北石油會戰指揮部鑽井 一部從鑽工做起,一直做到鑽井一部黨委副書記,勘探三部黨

委副書記、政治處主任。1983年到1994年,歷任華北石油管 理局黨委副書記、中原石油勘探局鑽井一公司黨委書記、經 理、中原石油化工工程建設指揮部副指揮長。

## 在津官至副市長 曾處理化工爆炸

1994年起,楊棟樑開始在天津工作,長達18年之久。1994 年,他擔任天津聯合化學公司副總經理,1996年任天津經委 副主任,2001年任天津副市長兼天津經委主任,2004年兼天 津國資委主任,2007年任天津常務副市長兼天津國資委主 任,直到2012年升任國家安監總局局長。

楊棟樑在天津曾多次負責安全生產相關工作。2006年8月7 日,任職副市長期間,津南區咸水沽鎮鑫達工業園的天津市宜 坤精細化工科技開發有限公司硝化車間發生化工廠爆炸事故 導致10人死亡、3人重傷。

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭 州報道)中央軍委紀委昨日宣 佈對蘭州軍區聯勤部原部長張 索已被移送軍事檢查機關依法 處理。在他之前,蘭州軍區聯 勤部原政委鄧瑞華涉嫌嚴重違 紀問題被立案調查,蘭州軍區 方首個雙主官落馬的部門,並 且成為前後任部長接連落馬的 部門。在七大軍區機關層面, 蘭州軍區被查「軍老虎」人數 最多,目前共有4人落馬。

聯

部

資料顯示,張萬松1950年4月 出生於河南省宜陽縣穆冊鄉花山 村,1968年入伍,同年12月加入 中國共產黨。曾任戰士、參謀, 烏魯木齊軍區司令部訓練科副科 長,烏魯木齊軍區第一通信總站 副政委、副主任,蘭州軍區第四 通信總站主任兼總工程師,新疆 軍區管理處處長,新疆軍區後勤 部副部長,聯勤部副部長、部 長。蘭州軍區聯勤部部長、軍區 第八屆黨委常委,聯勤部黨委副 書記,少將軍銜,是中國共產黨 第十七次全國代表大會代表。

# 陝痛悼山體滑坡遇難者



■群衆在陝西山陽山體滑坡遇難同胞悼念 儀式上悲傷痛哭。

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報 道)陝西山陽「8·12」突發特大山體滑 坡災害遇難者同胞追悼會昨日在山陽縣中 村中心學校舉行。截至昨日救援現場共搜 救出遇難者遺體9具,失蹤人員增加1 名,共56人。

上午10時,儀式開始,汽車停行鳴笛, 行人駐足默哀。遇難者和失蹤者家屬、黨 政幹部、解放軍和武警官兵、各專業救援 隊伍等700餘人參加了悼念儀式。

救援指揮部稱,因新一輪降雨以及周邊 山體脆弱等因素,搜救工作被迫暫停。由 於事發地身處秦嶺山區,救援搜索工作從 一開始就面臨山體鬆動、土方量大、作業 面小、失蹤人員掩埋深的困難。

辦公室昨日通報,今年以來,中國因洪 澇災害死亡232人、失蹤55人。據新華 社報道,內地有29省(區、市)1,810個 縣5,932萬人遭受洪澇災害,直接經濟損 失約1,176億元人民幣。 國家防辦副主 任張家團稱,今年洪澇災害較常年偏 輕,因災死亡人數為歷史同期最少。受 災地區主要集中在福建、江蘇、浙江、 安徽、江西、湖北、湖南、廣西等省 (區)。

旱情方面,當前耕地受旱面積2,339萬 畝(多年同期平均值9,888萬畝),有 105萬人、280萬頭大牲畜因旱飲水困難 (多年同期平均值877萬人、668萬 頭) ,主要分佈在內蒙古、山西、山東等 地。

# 深圳前海9條城軌地鐵加緊建設

香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)深圳前海片區 軌道交通建設大幹150天動員大會昨日在前海公園站施工 現場舉行。記者獲悉,前海片區共規劃的9條軌道交通線 路中,連接市中心及機場的11號線已完成鋪軌,明年6 月試運營,同時,作為前海市政配套預留工程,軌道9號 線西延線及5號線南延線前海段為滿足前海建設要求已於

### 實現市域1小時可達

據了解,在前海片區共規劃了9條軌道交通線路,其中城 際軌道交通4條:港深西部快線、穗莞深城際線、深惠城際 線、深珠城際線;城市地鐵5條:1、5、9、11號線及前南 線,線路總長29公里,共設25個車站。未來前海軌道網密度 達到每平方公里2.47公里,達到一流國際化市中心標準。

深圳地鐵集團工程師楊家響表示,規劃線路建成後 前海片區將實現深圳市域1小時可達,可快速連接寶安國 際機場、深圳北站、羅湖火車站,並與珠三角核心區域 和香港機場形成快速軌道聯繫。

# 睡中。本報河南傳貨

8月17日上午,河南安陽市一孕婦在去醫院途中突遇胎兒提前生產,不料被出租 車司機強行趕下車。家人向民警求助後,在執勤民警和熱心市民的共同呵護下,梁 女士順利地在馬路邊誕下一男嬰。 ■香港文匯報實習記者 申曉 河南報道

河南安陽市福泉街昊瀾花園小區居住、今 在年27歲的梁女士,因臨近預產期在家人的 陪同下,乘出租車前往去醫院。不料,途中胎兒 卻提前生產,出租車司機因怕孩子在車上出生將 梁女士及其家人強行趕下車。危急關頭,梁女士 及其家人向正在執勤的民警求救。民警立即撥打 了110和120。與此同時,在附近執勤的另外兩名 隊員也迅速趕到。

「當時孩子頭已經快出來了,不能用摩托車送往 醫院,我們就從附近的商戶裡要了一些大紙板,給 產婦圍起來擋住。」民警趙保利説,「隨即,我們 派了另一名交警去就近的診所請大夫。」

# 上班高峰衆人獻愛心

附近的市民在得知情況後,紛紛從家裡拿來棉 被、床單、小毛巾等物品,讓梁女士墊在身下並 用棉被將其圍了起來,與值勤民警一道在馬路邊 為梁女士搭起了臨時「產房」,最終梁女士順利 誕下一名6斤多重的男嬰。隨後,120救護車趕到 了現場,在交警的護送下將梁女士母子送往了最 夾子夾住臍帶,防止孩子血液倒流,並迅速送往 近的安陽市燈塔醫院。記者前日從醫院獲悉,梁 女士和孩子都平安健康。

# 醫生:盡快讓孩子哭出來

梁女士的遭遇是不幸中的萬幸。那麼,這種緊 急生產的情況是否常見?其他的產婦如果遇到這 種情況後又應該怎麼處理?針對這些問題,記者 諮詢了河南省婦產醫院的王醫生。

產的情況會多點,第一胎是急產的並不多。如果 孕婦一旦出現急產,首先應該用清潔的衣物墊在 產婦身下,其次,要立刻清理新生兒的口鼻呼吸 道分泌物,並輕輕拍打孩子背部,刺激孩子足 底,盡快讓孩子哭出來,建立肺循環。最後,用 就近醫院。



# 由於正值上班高峰期,不少市民駐足圍觀。住 王醫生表示,一般情況下,產婦生第二胎時急

由鹵豆集團研製、全球首創的牛肉麵自動 煮販機,將於數月後陸續出現在上海的商 場、辦公樓、醫院和學校。

這一碗熱氣騰騰的地道台灣牛肉麵,承載 着兩岸三地四個「老男孩」的創業夢想。來

一、 首 席 戰 略 有建樹。 官。他當過記 者,出過書,曾 任職高校,有着 穩定生活和優渥 收入。在一次好

友聚會中, 彭思舟 突發奇 想:台 灣人引 以為傲

■牛肉麵自動煮販機。網上圖片

么不可以自動煮販?這個點子,讓來自台 灣、上海、香港的四位好友一拍即合,並催 生了「鹵豆」。首席執行官馬齎來自上海, 是多個國際品牌的大陸代理商;資深「台 幹」宋例明曾在知名外企擔任營運長;另一 自台灣的彭思舟,是鹵豆集團四位創辦人之 位香港合作夥伴周劍光則在美術設計方面頗

# 可選多種口味 獲百萬美元投資

「鹵豆」成立7個月之後,第一代牛肉麵 自動煮販機誕生了。這台機器和飲料販賣機 有幾分相似。除了台灣牛肉麵,還有紅燒大 排麵、骨湯叉燒麵及素麵可供選擇。機器支 持現金、支付寶掃碼等多種支付方式,付款 後一分鐘就可以「吐出」一碗味道和口感絲 毫不亞於知名麵館的麵條。

「鹵豆」成立僅一個月,就獲得100萬美 元的天使投資。除了準備在上海等城市佈局 第二代牛肉麵自動煮販機,「鹵豆」還將打 麵 為 什 造無人化的「鹵豆」概念麵館 。 ■新華社



8月18日,山西太原,塗鴉愛好者們在牆上進行創 作,各類形式的塗鴉作品佔滿200米長的牆體,形成 一道獨特風景。 ■文/圖 中新社

# 88歲翁摘老將賽中國首金

代表中國參加第91屆世界老 將田徑錦標賽的27位老將,前 日自法國里昂凱旋歸國,並帶回 1金1銀5銅及23項進入8強的突

88歲老人蘇朋學獲得世界 老將賽十項全能冠軍 朱燁 攝



福激動地表示,今次是中國參賽 10餘年來獲得的最好成績,尤其是 88歲高齡老人蘇朋學在高溫36度 的情況下,以100米跑21秒、跳遠 破性成績。中國代表團團長劉日 2米4、跳高1米等優秀成績,奪得 十項全能冠軍,創下了老將戰隊史 無前例的第一枚金牌。

劉日福表示,田徑一直是中國 乃至亞洲的體育短板,對老將們 而言更是難上加難。他説:「我 們的隊員需克服時差、飲食、氣 溫、交通、語言等多項不便,同 時要周轉於4個賽場,與8,000 多名世界老將進行競爭,能為國 爭光,大家都倍感驕傲。」

■香港文匯報記者 朱燁 北京報道

# 贛男建「百年婚書館」藏品三

在江西省石城縣,80後收藏 家黃其友所創建的「百年婚書 館」中整齊陳列着3,000餘份 全國各地從清代乾隆時代至今

黄其友從1995年開始接觸民 間婚書,2008年在全國各地收 藏。他説,民間婚書最早起源 於唐代,他的書館中年代最久 >遠的婚書為清朝時期。早期婚 書可以看出「娃娃親」、「納 妾」等婚姻形式;新中國成立 後,婚書上出現了自願結婚的 表述。

目前,書館中已有日偽統治 具有較高的參考研究價值。 時期北京婚書、娃娃親婚書、 紅軍結婚婚書等幾千份精美的



■黃其友與他的婚書博物館 本報山西傳眞

婚書,對中國婚俗史、地方史

■香港文匯報實習記者

牛琰 江西報道

# 豫青出租「雲朶」日掙萬元

星形、心形、棉花糖等各種造 引來不少人圍觀。 型的「雲朵」,近日在河南省鄭 州市沙口路街頭緩緩飄上天空,



■人造「雲朶」引起市民圍觀。 網上圖片

在街道花壇邊,白色的泡沫不 斷從幾隻四方形如同冰櫃的大箱 子中湧出。據一名管理這些箱子 的青年稱,這些箱子叫「雲朵 機」,是利用輕於空氣的壓縮氣 體與箱子中的發泡液體混合後飄 上空中的, 這些「雲朵」能飛幾 百米高。他説,他和朋友受一家 企業邀請來佈展烘托人氣,幾個 「雲朵機」造一天「雲」能掙一 萬多元 (人民幣)。

■香港文匯報記者 孫芳芹 河南綜合報道